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Цель
Обогащение и развитие сюжетов игр старших дошкольников посредством восприятия музыкального произведения. 
Задачи социально-коммуникативной области

- развивать у детей навыки общения со взрослыми и со сверстниками во время совместной деятельности.

Задачи познавательной области

- развивать интерес к творчеству композитора Д. Кабалевского, расширять музыкальный кругозор.

Задачи речевой области

- музыкальное произведение, пьеса, весёлая, озорная, громкая, грустная, осторожная.
Задачи художественно-эстетической области

- учить различать смену характера музыки, форму музыкального произведения,

- закреплять представление о выразительном значении динамики,

- находить выразительные тембры инструментов, передающие разное настроение музыки,
- играть на детских музыкальных инструментах.
Задачи физической области

- учить передавать в движении различный характер музыкальных образов, развивать воображение.
Дидактическое обеспечение

Ноутбук, проектор, экран, детские музыкальные инструменты (бубенцы, колокольчики, металлофон, барабаны,  бубен, погремушки), конверт для игры «Музыканты и клоуны».
Музыкальный репертуар

1. Песня-распевка «Доброе утро!» О. Арсеневской.
2. «Клоуны» Д. Кабалевский.
3. ИКТ «Сюрприз!»».
4. Игра «Музыканты и клоуны».
5. Релаксация «Розы».
Ход НОД
(Дети под музыку входят в зал, встают в полукруг, здороваются песней-распевкой.)

Песня-распевка “Доброе утро!”

Доброе утро!                   Поворачиваются друг к другу.
Улыбнись скорее!

И всем сразу                  Хлопают в ладоши.
Станетет веселее.

Мы погладим лобик,     Далее движения по тексту.
Носик и щёчки.

Будем мы красивыми,

Как в саду цветочки!

Педагог: - Какую добрую песенку вы спели. Спасибо, дети. Я вижу, что у вас замечательное настроение! Я не ошиблась? (Ответы детей.) 
- Спасибо. Садитесь, пожалуйста. (Дети садятся на стулья.) Вы уже знаете, что музыка тоже может рассказать о настроении человека. Я сейчас исполню небольшой фрагмент из музыкального произведения. Вы послушайте и скажите, как называется эта пьеса.

Клоуны (средняя часть)

(Ответы детей.)

Педагог: - Правильно. Это пьеса называется “Клоуны”. А написал это музыкальное произведение композитор Дмитрий Кабалевский. Послушайте пьесу целиком и скажите, меняется ли настроение музыки? (Исполняет пьесу).
(Ответы детей.)

Педагог: - Вы совершенно верно отределели настроение музыки. Вначале пьесы музыка была весёлая, в середине – грустная, а потом – опять весёлая, как в самом начале. Сколько частей в пьесе?

(Ответы детей.)

Педагог: - Правильно, 3 части. А почему же Дмитрий Кабалевский весёлую музыку поменял на грустную, а потом опять на весёлую?

(Ответы детей.)

Педагог: - Правильно, дети. В музыке рассказывается о двух клоунах. Ведь пьеса называется не “Клоун”, а “Клоуны”. И один из наих весёлый, а другой грустный. Давайте ещё раз послушаем, как музыка рассказывает нам об этом. Когда в 1-й части будет звучат музыка весёлого клоуна, то вы хлопайте в ладоши, когда во 2-й части будет звучать музыка грустного клоуна – стучите кулачками, а в 3-й части, когда вновь зазвучит музыка весёлого клоуна – щёлкайте пальцами. (Предлагает детям встать около стульев.)
(Педагог исполняет пьесу. Дети выполняют задание.)

Педагог: - Спасибо, справились с заданием. Садитесь, пожалуйста. Вы обратили внимание как звучала музыка в 1-й и в 3-й частях? (Ответы детей.) Правильно – музыка в этих частях звучала громко, смело, задорно. А во 2-й части? (Ответы детей.) Правильно, во 2-й части (в средней) музыка звучала тихо, робко, осторожно. У первого клоуна всё получается – поэтому у него и настроение хорошее, и музыка звучит весело, громко, уверенно. Второй клоун только ещё учится, и у него не всё так хорошо получается, как у первого клоуна. Поэтому у этого клоуна грустное настроение, и музыка звучит грустно, тихо... А давайте мы придумаем им имена. (Дети дают клоунам имена.)
Воспитатель: - Мы для вас, ребята, приготовили сюрприз. Посмотрите. пожалуйста, на экран. (Дети смотрят фильм, в котором они демонстрируют свои рисунки с изображением клоунов.)
ИКТ “Наши клоуны”
 - Дети, вам понравился фильм? Видите и в рисунке можно передать настроение клоунов. (Ответы детей.)

Педагог: - А какие детские музыкальные инструменты можно использовать, чтобы передать настроение музыки в пьесе “Клоуны”? 

(Обращает внимание детей на стол, где лежат инструменты. Ответы детей.)

 - Правильно, музыка 1-й и 3-й части звучит игриво, шутливо. И колокольчики, бубенцы и металлофон помогут подчеркнуть весёлое, праздничное настроение, т.к. у этих инструментов звонкий звук. А погремушки, барабан и бубны, у которых глухой звук, звучат тихо, осторожно, и они хорошо передадут образ грустного клоуна.
Воспитатель: - Может быть мы сейчас поиграем в клоунов и в музыкантов? (Ответы детей.) Посмотрите, у меня в руке конверт с картинками. Каждый из вас возьмёт одну картинку. И по правилам игры, если на вашей картинке нарисован музыкальный инструмент, значит он будет музыкантом, и  будет играть на том музыкальном инструменте, который нарисован на его картинке. А  если вам попалась картинка с изображением клоуна – значит будет клоуном. Договорились? (Дети берут по одной картинке и берут со стола сообветствующие атрибуты. Можно играть 2 раза.)
Игра “Музыканты и клоуны”

(После игры дети аккуратно убирают атрибуты на место.)
Педагог: -  Вам понравило, как вы играли? (Ответы детей.) Вот и замечательно. 
Воспитатель: - Как вы думаете, дети, у второго клоуна, то что он ещё не умеет делать, ну, например, ходить по канату, получится? Кто ему поможет? (Ответы детей.) Конечно, получится. Ведь первый клоун обязательно ему поможет – ведь они друзья! 
Педагог: - Вы были как настоящие музыканты и артисты цирка. А если зрителям понравилось выступление музыкантов и артистов, то им дарят апплодисменты (дети хлопают друг другу) и цветы. Закройте, пожалуйста, глаза и представьте себе пышный, ароматный букет роз. (Звучит нежная музыка.)
Релаксация “Розы”
Педагог: - Откройте глаза. Вам было приятно? (Ответы детей.) Мне тоже. Но наша с вами встреча подошла к концу. Для вас ещё один сюрприз! Разве мы можем таких дружных, весёлых, талантливых детей оставить без цветов. (Воспитатель дарит детям цветы-оригами. Дети благодарят, прощаются, выходят из зала.)
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